PROBLEMAS VISUALES DE FISICA

PVF32-1.
Molinos y movimiento circular uniforme **




Las fotografias 1 y 2, con sus ampliaciones se han realizado en el intervalo de 30 segundos, de 3 molinos
holandeses A, B y C, cuyas aspas giran de forma antihoraria. En las fotografias se ha superpuesto un circulo
graduado para medir los angulos girados. El resultado de esas medidas es:

A2

a) Calcular las velocidades angulares de las aspas de los tres molinos

b) Calcular el tiempo que emplean las aspas de cada uno de los molinos en describir un angulo de 125°

c) Si las aspas de los molinos A 'y C coinciden en un determinado instante, calcular cuanto tiempo tiene
que transcurrir para que haya un desfase de 150°

d) Si las aspas del molino A miden L =10metros , calcular la velocidad lineal del extremo exterior de
una de las aspas.

e) Calcular la longitud que recorre el extremo exterior de un aspa del molino A en 80 segundos

f) Calcular la superficie que barre en 110 segundos una de las aspas del molino A



SOLUCION

a) Calcular las velocidades angulares de las aspas de los tres molinos

@A1- pa2=100°-10°=90° ¢@B1- PB2= 150°-65°=85°
®A=90°/30s=3/s
convirtiéndolo a rad/s ®wA=85%30s=2,83%s
®wa=3°%s.(n/180)rad/°=0,052rad/s ®wp=2,83%s.(n/180)rad/°= 0,049rad/s

Pc1. Qca= 15°-(-50°)=65% ©a=65%305=2,17%s; wc=2,17°s.(n/180)rad/°=0,038rad/s

b) Calcular el tiempo que emplean las aspas de cada uno de los molinos en describir un angulo de 125°

Al ser el movimiento circular uniforma ¢ = wt =t = .
125—rad 25——rad 2 -%md
t, = I},I};_ g — 41.9s5;t; = , rad 44 55t = ,Ds-'sﬂ = 574s

c) Silas aspas de los molinos A'y C coinciden en un determinado instante, calcular cuanto tiempo tiene
que transcurrir para que haya un desfase de 150°

Designamos con g, el angulo descrito por las aspas del molino A'y por ¢, las del molino C, estos

angulos se realizan en el mismo tiempo
150-m
180
rad

(0,052 —0,038) —
5

150 - 7 ; rad
- =———raad =yt —wt =1t =
s — P 180 A €

=187s

d) Si las aspas del molino A miden L =10 metros , calcular la velocidad lineal del extremo exterior
de una de las aspas.
La relacién entre la velocidad lineal y angular es
v, = w,L=0,052-10=0,52m/s =

e) Calcular la longitud que recorre el extremo exterior de un aspa del molino A en 80 segundos

Dado que el extremo exterior del aspas se mueve con movimiento uniforme

s =t = w,Lt = 0052725 10m - 805 =41,6m
f) Calcular la superficie que barre en 110 segundos una de las aspas del molino A

La velocidad angular de las aspas del molino A es 0,052 rad/s , el tiempo que emplea en describir un
angulo de 2z radianes es

0,052 2% rad 2ar & ad 2T
= t= s=121s
s t 0,052
En ese tiempo de 121 s ha barrido la superficie de un circulo de radio L
T 10°m? s T 10%.110
= 5= m-

121s __ 110s 121



PVF32-2.
Momentos de una fuerza 4 *

Teniendo en cuenta los datos que se aportan en la foto de una barra de longitud | que se encuentra en
equilibrio, determina el angulo entre la cuerda y la barra.



SOLUCION

En el dibujo
W que es el peso de la barra que esté aplicada en el centro de
masas. La distancia ente orificios de la barra es u

T es la tension de la cuerda que viene medida por el peso del
portapesas con sus pesas. Esta fuerza estid aplicada a una
distancia L del eje de giro

P es el peso de la esfera de hierro

La cuarta fuerza es la que ejerce el eje sobre la barra, R.
Observando los orificios de la barra

| designa la distancia desde el eje a la fuerza P=14u

I/2 designa la longitud desde el eje de giro hasta el agujero
P central de la barra donde esta aplicada la fuerza W=7u

L es la distancia entre el eje de giro y la fuerza T=4u

Si el sistema se encuentra en equilibrio la suma de los momentos respecto al punto en que incide el eje de
giro sobre la barra es cero. EI momento de la fuerza R es nulo.Los &ngulos o y ¢ son complementarios

Tseng. 4u=Wsena 7ut+Psena.14u; como son complementarios, y simplificando
4Tsen@. 4=7W cosp +14P cose ; dividiendo por cosp, 4Ttagp=7TW+14P;, 4Ttagp=7TW+14P;

tage=7W/4T+7P/2T = 7. 0,04359/4.0,4597g + 7. 0,0677g/2.0,4597¢ = 0,1656+0,5154=0,68; ¢=34°



PVF32-3.Circuito con tres resistencias distintas***

Fotografia 1
La fotografia 1, representa un circuito eléctrico con tres resistencias diferentes designadas R1 , R2 y Ra.
Siendo R, >R, >R,
En el circuito y en las otras dos fotografias hay dos multimetros, el de color negro es un amperimetro en la
escala de 200 mA, el de color amarillo es un voltimetro en la escala de 20 V
A la derecha de la fotografia existe una fuente de alimentacién de corriente continua (caja de color
negro).cuyos terminales se indican con los signos mas y menos. El terminal “positivo de esta fuente se une
al amperimetro y el terminal negativo cierra el circuito eléctrico

Fotografia 2

La fotografia 2 representa el mismo circuito que la 1, pero los terminales del voltimetro estan situados de
modo diferente



Fotografia 3
En la fotografia 3 se ha producido un cambio respecto a la fotografia 1 las resistencias R2Yy Rz se han
colocado en paralelo

Con la informacion que aparece en las tres fotografias calcular

1) Los valores de las resistencias R1, R2y R3

2) La potencia suministrada por la fuente de alimentacion en el circuito de la fotografia 1.
3) La potencia suministrada por la fuente en el circuito de la fotografia 3.

4) La intensidad de la corriente que atraviesa cada una de las dos resistencias en paralelo de la fotografia 3.



SOLUCION

1) De la fotografia 1 se deduce por aplicacion de la ley de Ohm

T — 9’3.1073 = 2090= Requivalente

=R, +R,+R;, (O

En la fotografia 2 el voltimetro mide la diferencia de potencial entre los extremos de las resistencias R2y
Rs3
\% 7,65

| 04107

=814=R, +R, (2

A partirde (2) y (1)
2090=R,+814 = R, =1276 Q
En la fotografia 3 las dos resistencias Rz y Rz estan en paralelo y su resistencia equivalente es<.

R.R
#:i-i_i = Requivalente: 22
R R, R, R,+R,

equivalente
Aplicando la ley de Ohm

R,R
Mz—z"“:’%:lsoz 27 (3)
| 136.10 R,+R,

Despejando R2de (2) = R, =814-R, y sustituyendo en (3)

. 2

180- BHRIRs  _1g9_Rr,-Ro _ R?_814R 41465200 =
814 814
814+ ,/814° — 4-146520 +

~ R, - J _BLA22TT_ 5460 y 2600

2
Segun el enunciado R2> Rz, luego R2=546 Qy R3 =269 Q
2) La potencia del circuito de la fotografia 1 es

P=V1=19,44-9,3.10° =0,18W
También se puede calcular

P=1°R =(9,3.10° ) -(1276+ 546 + 269) = 0,18W

3) Calculamos la resistencia equivalente de todo el circuito

R,R :
R, =R, +—2Rs _ 1976, 240259 _ 1576 180-14560
R, +R, 546+ 269



4)

1

R 546

P=1?R, =(136.10°) -1456=0,27W

V 245

=Y 28 4a910°A ; 1,=Y 25 _g1110°A

R 269



